Список заданий №4 

для группы «Математика»
1. Известно, что открытие пространственно- временных коридоров было связано с обнаружением непознаваемых объектов в, казалось бы, уже полностью проработанной математической теории чисел. Первое открытие было сделано в глубокой древности известным более в качестве религиозного деятеля Πυθαγόρας. Судя по дошедшим до нас сведениям (его достижения тщательно скрывались), он доказал существование пространственно-временных коридоров, обнаружив невозможность измерить диагональ квадрата его стороной. Такое открытие заставило его задуматься о структуре пространства – времени, однако осуществить коридор он, конечно, не мог, поскольку для этого требуется очень значительное количество энергии.

Его рассуждения могут быть восстановлены следующим образом.

Если бы можно было диагональ квадрата измерить его стороной, то при условии, что его сторона равна 1, длина диагонали выражалась бы числом 
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. Пердположим, что дробь – несократима, т.е. числа 
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– взаимно просты. По древней египетской теореме 
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. Отсюда 
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. Поскольку, таким образом, 
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 - четно, 
[image: image7.wmf]m

 - тоже четно. Тогда можно записать 
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. Подставляя это выражение в предыдущее равенство, получаем 
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, откуда следует, что 
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. По таким же соображениям, 
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 тоже тогда должно быть четно. Этим рассуждение заканчивается, поскольку оно наткнулось на противоречие: мы предполагали, что 
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взаимно просты, а получили, что оба они четны, т.е. делятся на 2. Поэтому длину диагонали нельзя выразить никаким рациональным образом. На языке Нового Времени этот факт известен как иррациональность 
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.
Задание первое. Докажите иррациональность 
[image: image15.wmf]3

, 
[image: image16.wmf]5

 и 
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2. Уже следующий шаг в изучении временного параллакса натолкнулся на непреодолимую преграду. Оказалось, что хотя многие задачи можно легко свести к изучению одного или нескольких многочленов, тем не менее, существуют важные задачи, в которых наши знания о многочленах не дают никакого эффекта. К таким относится классическая проблема квадратуры круга. Суть ее заключается в том, чтобы используя только циркуль и линейку, построить квадрат, по площади равный кругу. На языке Нового Времени суть проблемы связана с выяснением, является ли число π алгебраическим или трансцендентным. 
Определение. Число называется алгебраическим, если оно является корнем некоторого многочлена с целыми коэффициентами. В противном случае оно называется трансцендентным. 
Примеры.
1. 
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 - является алгебраическим, поскольку оно является корнем многочлена 
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2.   
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Факт, который надолго приостановил изучение пространственного и временного параллаксов, заключается в том, что число π – не является корнем никакого многочлена с целыми коэффициентами, т.е. число π – трансцендентно.
Задание второе. 
1. Укажите, являются ли следующие числа алгебраическими 
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2. Определите все корни следующих трех многочленов 
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3. Дальнейшее изучение структуры пространства-времени сосредоточилось на обнаружении в ней циклических путей, что позволяло делать один шаг назад по шкале времени.
Задание третье.
1. Заметьте, что если число 
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 является корнем многочлена 
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, то при делении этого многочлена на двучлен 
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 в остатке обязательно будет ноль (Теорема Étienne Bézout, XVIII век).

2. Учтите, что все целые корни многочлена с целыми коэффициентами являются делителями его свободного члена.

3. Запишите формулу 
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4. Докажите, что если 
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, а значит, 
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 удовлетворяет уравнению 
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 (чему равно 
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5. Для многчлена 
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 найдите 
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. Найдите 
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6. Угадайте корень этого многочлена. Используя теорему Étienne Bézout, докажите, что он только один.

7. Сделайте вывод: вы нашли корень многочлена 
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 двумя способами. Полученное тождество выражает цикл в структуре пространства-времени.
4. Последние достижения в науке связаны с обнаружением мнимых чисел, которые позволяют создавать индивидуальные пространственные коридоры.
Задание четвертое.
Для создания мнимого пространственно-временного пути

1. Проделайте третье задание с многочленом  
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2. Что необычно в полученной формуле?
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